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Simulado Preparatório para o Concurso da 

Polícia Civil de São Paulo 

Cargo: Agente Policial 

Informações 

 Tempo de Prova: 04h

 Banca Organizadora: VUNESP

 Número de Questões: 80

 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 

 Língua Portuguesa – 20

 Noções de Direito – 10

 Noções de Criminologia – 10

 Noções de Informática – 20

 Noções de Lógica – 10

 Atualidades – 10

Importante 

O simulado é feito com muita atenção e zelo 

para que ele seja fidedigno ao conteúdo 

normalmente exigido pela banca nos concursos 

anteriores. 

Buscamos captar questões bem elaboradas que 

já foram aplicadas em concursos anteriores. 

Quando o conteúdo foi pouco explorado em 

outras provas, realizamos nossas próprias 

questões com base na dificuldade e padrões da 

banca. 

Curta nossa página no Facebook para manter-se 

sempre atualizado sobre novos simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira fazer 

críticas ou até mesmo solicitar outros simulados, 

entre em contato conosco! 

Motivação 

Policiais civis têm o prestígio da população. A 

profissão é muito bem quista e engrandece o 

indivíduo. 

São atividades inerentes ao exercício do cargo 

de Agente Policial, sem prejuízo de outras 

tarefas análogas que possam ser determinadas: 

dirigir viatura policial para os mais diversos 

trabalhos policiais e administrativos, bem como 

zelar pelo seu bom funcionamento, manutenção 

e limpeza. 

O salário mensal deste cargo será inicialmente 

de R$ 2.905,34 mais benefícios, para uma 

jornada de 40 horas semanais. 

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

01. Os sinônimos de exilado, sustentar e

banimento são, respectivamente: 

a) degradado - sustar - prescrição.

b) degredado - sustar - proscrição.

c) degredado - suster - proscrição.

d) degradado - suster - prescrição.

e) degradado - sustar - proscrição.

02. Assinale a alternativa em que a

preposição em destaque forma expressão 

com sentido de causa. 

a) Para estes, a escolha racional era não chamar

a atenção... 

b) ... uma vez posto em prática, a experiência

servirá de base... 

c) ... carece de sistema eficaz de incentivos e

sanções. 

d) Já a dispensa de servidores por insuficiência

de desempenho... 

e) ... evitando que funcionários sucumbam às

forças da inércia. 

03. Na frase “Quando há a incorporação de

equivalente feminino para determinadas 

profissões, temos indícios de que mudanças 

quanto aos papéis de gênero estão tendo 

lugar”, o termo sublinhado estabelece uma 

relação de:  

a) oposição.

b) continuidade.

c) causa.

d) condição.

e) conformidade.

Texto I 

A destruição da humanidade por uma 

guerra nuclear está prestes a ser detonada por 

uma “pirraça impulsiva”, alertou neste domingo 

[10.12.2017] a Campanha Internacional para 

Abolir Armas Nucleares (Ican), vencedora do 

Nobel da Paz deste ano. 

“Será o fim das armas nucleares ou será o 

nosso fim?”, afirmou a líder da Ican, Beatrice 

Fihn, em discurso ao receber o prêmio, em Oslo, 

na Noruega. 

Também discursou em Oslo Setsuko 

Thurlow, 85, sobrevivente do ataque atômico de 

Hiroshima, em 1945 no Japão, durante a 

Segunda Guerra Mundial. Hoje ela é ativista da 

Ican. 

Ela foi resgatada dos escombros de um 

prédio a 1,8 km do epicentro da bomba. A 

maioria de seus colegas morreu queimada viva. 

04. Em conformidade com a norma-padrão, o

primeiro parágrafo pode ser finalizado com a 

frase: 

a) Não foram citado nomes, mas EUA e Coreia

do Norte têm trocado ameaças devido à testes 

nucleares do país asiático.  

b) Embora não tenham citado-se nomes, é

sabido que EUA e Coreia do Norte vem trocando 

ameaças devido os testes nucleares do país 

asiático. 

c) Não foi citado nomes, mas EUA e Coreia do

Norte vem trocado ameaças devido os testes 

nucleares do país asiático. 

d) Embora não tenham-se citados nomes, sabe-

se que EUA e Coreia do Norte tem trocado 

ameaças devido a testes nucleares do país 

asiático. 

e) Não foram citados nomes, mas EUA e Coreia

do Norte vêm trocando ameaças devido aos 

testes nucleares do país asiático. 

Texto II – Padeiros tiram férias e deixam Paris 

sem baguetes 

A tentativa da França de fazer uma 

reforma no mercado de trabalho gerou algumas 

consequências inesperadas neste verão: está 

mais difícil conseguir uma baguete decente em 

Paris.  

Pela primeira vez em 50 anos, os 

padeiros, considerados um serviço semipúblico 

na França, não têm mais as férias de verão 

reguladas pela prefeitura de Paris e podem tirar 

quanto tempo de folga quiserem em julho e 

agosto.  
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Anteriormente, os padeiros eram 

informados pela prefeitura sobre as semanas em 

que estavam autorizados a folgar, sistema que 

assegurava que cada área da cidade tivesse 

uma padaria aberta no verão.  

Estima-se que atualmente 75% das 

padarias estejam fechadas em comparação com 

o habitual, que era a metade desse número.

Os padeiros, porém, ainda são instruídos 

pela prefeitura sobre o dia da semana em que 

podem tirar folga, de modo que todos os 

estabelecimentos não fechem juntos.  

Desde que a escassez de comida ajudou 

a alimentar a Revolução Francesa, em 1789, os 

padeiros tiveram de declarar seu tempo de folga 

e, somente em 1986, o preço do pão deixou de 

ser fixado pelo governo.  

05. Pelas informações do texto, é correto

concluir que as novas regras do governo 

a) evitaram especulação com o preço do pão,

produto diariamente consumido pelos franceses. 

b) permitiram às padarias flexibilizar o dia da

folga semanal de cada funcionário. 

c) retomaram as práticas de comercialização

vigentes no período da Revolução Francesa. 

d) criaram, no setor de panificação, um

desequilíbrio entre a oferta e a demanda de 

pães. 

e) atingiram os objetivos da prefeitura, já que as

padarias contrataram novos funcionários no 

verão. 

06. Assinale a alternativa em que o trecho

reescrito, a partir das ideias do terceiro 

parágrafo, mantém o sentido do texto e 

apresenta a relação correta entre os tempos 

verbais. 

a) Em breve, os padeiros foram informados pela

prefeitura sobre as semanas em que poderão 

folgar. 

b) No próximo verão, os padeiros serão

informados pela prefeitura sobre as semanas em 

que podiam folgar. 

c) Antes da reforma, os padeiros tinham sido

informados pela prefeitura sobre as semanas em 

que terão podido folgar. 

d) No futuro, os padeiros serão informados pela

prefeitura sobre as semanas em que pudessem 

folgar. 

e) No passado, os padeiros vinham sendo

informados pela prefeitura sobre as semanas em 

que poderiam folgar. 

07. Considere o trecho reescrito.

As férias de verão dos padeiros parisienses 

não são mais predeterminadas pela 

prefeitura, _________ eles podem, _________ 

desejarem, folgar o tempo que quiserem em 

julho e agosto, ________, devido a essa nova 

situação, se estime que atualmente 75% das 

padarias estejam fechadas em relação ao 

habitual.  

Para que haja coerência entre as ideias desse 

trecho, as lacunas devem ser preenchidas, 

correta e respectivamente, com: 

a) portanto ... se ... ainda que

b) todavia ... caso ... já que

c) logo ... mesmo que ... para que

d) pois ... quando ... visto que

e) entretanto ... enquanto ... se bem que

Texto III 
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08. A fala da mulher permite inferir que, ao

treinar o cão, ela pretendeu 

a) manter-se submissa ao marido.

b) tornar-se superior ao marido.

c) mostrar-se preocupada com o marido.

d) contestar a autoridade do marido.

e) reproduzir as ordens do marido.

09. Em norma-padrão da língua portuguesa e

em conformidade com os sentidos da tira, a 

resposta da mulher à pergunta “O que 

ensinou a ele?” poderia ser: 

a) Ensinei-o o questionamento da autoridade.

b) Lhe ensinei a questionar a autoridade.

c) Eu ensinei-lhe que questionasse a autoridade.

d) Eu ensinei ele a questionar a autoridade.

e) Eu o ensinei que questionasse a autoridade.

10. Assinale a alternativa que apresenta

enunciado redigido de acordo com a norma-

padrão de concordância e emprego do sinal 

indicativo de crase. 

a) Um país pertence à todos que nele habita,

não sendo proibido a entrada de estrangeiros, 

foragidos ou não. 

b) Os italianos vão acabarem tendo de tomar

emprestado recursos de outros países para 

conter à imigração desenfreada. 

c) Os deslocamentos que estão havendo para à

Itália deve trazer preocupação à autoridades de 

qualquer países. 

d) Existem mais de um país europeu disposto à

dar acolhida aos refugiados, sendo o mais 

possível acolhedores. 

e) Países da União Europeia estão alerta diante

do fluxo migratório, para que não se apresentem 

problemas às suas populações. 

11. Assinale a alternativa em que o termo em

destaque está empregado em sentido 

figurado. 

a) ... a tela de Tarsila poderia trazer alguns

brasileiros humildes usando um chapéu de 

formatura... 

b) A mudança na paisagem é resultado da

adoção da política de cotas raciais e sociais... 

c) ... com o objetivo de abrir as portas das

universidades públicas a negros, pardos, índios 

e pobres...  

d) É um feito a comemorar num Brasil tão

carente de notícias positivas. 

e) ... é preciso não perder de vista que a política

das cotas não é uma boa solução. 

12. Está redigida com clareza e correção,

isenta de vícios de linguagem, a frase: 

a) Diante do fórum, a manifestação de

representantes de grupos feministas interrompeu 

o julgamento, o qual se estendeu por mais de

dezesseis horas. 

b) A mulher prestou queixa contra seu vizinho,

que segundo ela, havia insultado seu filho, 

acusando-lhe injustamente de ter cometido um 

delito que, na verdade, não havia cometido. 

c) O parecer final, expedido após análise judicial,

concedeu, conforme consta nos documentos 

arquivados por esta Promotoria, a concessão de 

uso do espaço público pelo requerente. 

d) Quando a prisão temporária é decretada, e

portanto se expede o mandado de prisão do 

indiciado, em duas vias, sendo que uma delas 

lhe será entregue e servirá como nota de culpa. 

e) Em que pesem as incontáveis vantagens da

internet, é usada de maneira 

indiscriminadamente, capazes de produzir danos 

irreparáveis, à pessoas, empresas e órgãos 

públicos. 

13. Ambos os elementos sublinhados

constituem exemplos de uma mesma função 

sintática na frase:  

a) A mediação e a conciliação são termos por

vezes empregados sem qualquer critério. 

b) O autor do texto considera eminentemente

retórica a função da conciliação. 

c) É bizarra, por vezes, a tentativa de conciliar

posições inteiramente antagônicas. 

d) O mediador parece estar sempre mais apto a

compreender o que divide as opiniões. 

e) Os conciliadores tendem a suprimir ou ocultar

as diferenças, ao examinarem posições opostas. 

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Civil de São Paulo – Agente Policial 2018 

14. Assinale a opção que apresenta desvio de

grafia da palavra. A acupuntura é uma terapia 

da medicina tradicional chinesa que favorece 

a regularização dos processos fisiológicos 

do corpo, no sentido de promover ou 

recuperar o estado natural de saúde e 

equilíbrio. Pode ser usada preventivamente 

(1) para evitar o desenvolvimento de 

doenças, como terapia curativa no caso de a 

doença estar instalada ou como método 

paliativo (2) em casos de doenças crônicas 

de difícil tratamento. Tem também uma ação 

importante na medicina rejenerativa (3) e na 

reabilitação. O tratamento de acupuntura 

consiste na introdução de agulhas filiformes 

no corpo dos animais. Em geral são deixadas 

cerca de 15 a 20 minutos. A colocação das 

agulhas não é dolorosa para os animais e é 

possível observar durante os tratamentos 

diferentes reações fisiológicas (4), 

indicadoras de que o tratamento está 

atingindo o efeito terapêutico (5) desejado.  

a) (1)

b) (2)

c) (3)

d) (4)

e) (5)

15. Assinale a opção que traz, 

respectivamente, sinônimos de “extático” e 

“anomalia”. 

a) Enlevado, anormalidade.

b) Exagerado, irregularidade.

c) Absorto, estranhamento.

d) Imóvel, aberração.

e) Histérico, desigualdade.

16. Considere as frases elaboradas a partir da

tirinha. 

I. A falta de discernimento ____________ que 

o rei se conduz diante da multidão evidencia

que ele é um governante inapto. 

II. A aprovação de sua conduta política,

__________ que depende sua permanência 

no trono, limita-se a poucos aliados. 

III. As falcatruas políticas, ___________que o

povo tem sentido cada vez mais repulsa, 

marca vergonhosamente a trajetória de 

alguns governantes. 

De acordo com a norma-padrão da língua 

portuguesa, as preposições que preenchem, 

correta e respectivamente, as lacunas das 

frases são: 

a) em … a … de

b) em … de … por

c) a … com … em

d) com … a … de

e) com … de … por

17. Assinale a opção que indica a frase

machadiana em que a conjunção “e” tem 

valor adversativo.  

a) “O povo, ingênuo e sem fé das verdades, quer

ao menos crer na fábula, e pouco apreço dá às 

demonstrações científicas.”  

b) “O pão do exílio é amargo e duro.”

c) “Há amigos de oito dias e indiferentes de oito

anos.” 

d) “A amizade lhe fará esquecer o amor; é mais

serena que ele e talvez menos exposta a 

perecer.” 

e) “O casamento é bom e tem seus

inconvenientes como tudo neste mundo. 

18. O Conselho Nacional dos Direitos da

Criança e do Adolescente, ligado _______ 

Presidência da República, aprovou resolução 

que, na prática, proíbe propaganda voltada 

_________ menores de idade no Brasil. O 

texto, que o órgão considera ter força de lei, 

torna abusivo o direcionamento de 

publici­dade _________ esse público, com 

_________ intenção de persuadi-lo “para o 

consumo de qualquer produto ou serviço”. 
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Considerando-se o uso do acento indicativo 

de crase, de acordo com a norma­padrão da 

língua portuguesa, as lacu­nas do texto 

devem ser preenchidas, respectivamente, 

com: 

a) a ... à ... à ... à

b) à ... a ... a ... a

c) a ... à ... a ... à

d) à ... a ... à ... a

e) à ... a ... à ... à

19. Assinale a alternativa em que a expressão

destacada é empregada em sentido figurado. 

a) ... todas as despesas que contribuem direta e

indiretamente para a boa pesquisa... 

b) .. das 20 universidades mais bem avaliadas

em termos de ensino... 

c) ... universidades que fazem pesquisa tendem

a reunir a nata dos especialistas... 

d) Os dados do Ranking Universitário publicados

em setembro de 2013... 

e) Não é preciso ser um gênio da aritmética para

perceber que o país não dispõe de recursos... 

20. Assinale a alternativa que apresenta o

vício de linguagem da frase “Ele prendeu o 

delinquente em sua casa”. 

a) Colisão

b) Cacófato

c) Pleonasmo

d) Barbarismo

e) Ambiguidade

Noções de Direito 

21. À luz do que dispõe a Constituição

Federal quanto aos seus princípios 

fundamentais, 

a) todo o poder emana de Deus, que o exerce

por meio de representantes eleitos pelo povo, 

nos termos da Constituição. 

b) são Poderes da União, independentes e

harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo, o 

Judiciário e o Moderador. 

c) constituem, dentre outros, objetivos 

fundamentais da República Federativa do Brasil 

os valores sociais do trabalho e da livre 

iniciativa. 

d) a República Federativa do Brasil buscará a

integração econômica, política, social e cultural 

dos povos da América Latina, visando à 

formação de uma comunidade latino-americana 

de nações. 

e) a República Federativa do Brasil tem como

um de seus fundamentos a cooperação entre os 

povos para o progresso da humanidade. 

22. No âmbito dos princípios fundamentais

da Constituição Federal de 1988 consta o 

pertinente ao:  

a) pluralismo político.

b) intervencionismo estatal.

c) comprometimento com a saúde.

d) projeto de defesa nacional.

e) desenvolvimento radical.

23. É correto afirmar sobre a Declaração

Universal dos Direitos Humanos. 

a) A proteção à opinião política é reduzida em

razão da salvaguarda das liberdades. 

b) Todos os seres humanos nascem livres e

iguais em dignidade e em direitos. 

c) O caráter laico do Estado dispensa proteção

ao direito de religião. 

d) Por não possuir natureza comercial, não há

previsão de proteção e satisfação de direitos 

econômicos. 

e) A Declaração somente protege direitos de

cidadãos residentes em países ou territórios 

plenamente livres e soberanos. 

24. Prevê o Pacto Internacional de Direitos

Civis e Políticos que ninguém poderá ser 

obrigado a executar trabalhos forçados ou 

obrigatórios, 
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a) mesmo em casos de emergência ou de

calamidade que ameacem o bem-estar da 

comunidade. 

b) não sendo o serviço militar considerado

trabalho forçado ou obrigatório, podendo os 

países prever a isenção por motivo de 

consciência. 

c) restando proibido aos Estados-Partes legislar

para que determinados crimes sejam punidos 

com prisão e trabalhos forçados. 

d) devendo ser previstos como crimes pelos

Estados-Partes a servidão, a escravidão e o 

tráfico de escravos 

e) não podendo qualquer trabalho ou serviço ser

considerado como parte das obrigações cívicas 

normais. 

25. Maria, foi morta por seu companheiro

Gilmar motivado por razões de sua condição 

de sexo feminino, com o menosprezo e 

discriminação à condição feminina e 

violência doméstica e familiar. A tipificação 

penal para este crime é 

a) homicídio culposo.

b) homicídio qualificado à traição, por se tratar

de companheiro. 

c) feminicídio.

d) genocídio.

e) homicídio simples.

26. Tício, Agente de Controle Urbano, no

exercício de sua atividade, apropriou-se de 

dinheiro público, de que tinha posse em 

razão do seu cargo. Diante desta situação, 

Tício responderá pelo crime de:  

a) peculato.

b) corrupção passiva.

c) corrupção ativa.

d) furto mediante fraude.

e) concussão.

27. Desejando roubar um estabelecimento

comercial, Celidônio rouba primeiramente um 

carro, deixando-o ligado em frente ao 

estabelecimento para a facilitação de sua 

fuga. Quando Celidônio se afasta, Arlindo 

casualmente passa pelo local e, vendo o 

veículo ligado, opta por subtraí-lo, dirigindo 

ininterruptamente até ingressar em outro 

Estado da Federação. Nesse contexto, é 

correto falar que Arlindo cometeu crime de:  

a) furto.

b) roubo.

c) receptação

d) roubo majorado

e) furto qualificado.

28. Alaor, consciente sobre todas as

circunstâncias do caso concreto, mediante 

grave ameaça, obrigou Brenda, criança de 12 

anos de idade, a masturbá-lo. Alaor praticou 

crime de: 

a) corrupção de menores.

b) constrangimento ilegal.

c) ameaça.

d) estupro de vulnerável.

e) estupro.

29. De acordo com o Código de Processo

Penal, é correto afirmar sobre o inquérito 

policial. 

a) As diligência requisitadas pela parte ofendida

deverão ser realizadas pela autoridade policial, 

no prazo de até dez dias. 

b) Apenas a autoridade judiciária poderá

requisitar a realização de diligência durante a 

fase indiciária. 

c) A prática de diligências durante as

investigações indiciárias deverão ser suportadas 

pela parte que as requerer. 

d) Ficará a juízo da autoridade policial a

realização, ou não, das diligências requeridas 

pelo representante legal do ofendido. 

e) Estando o réu solto, as diligências requeridas

pelo indiciado deverão ser realizadas no prazo 

máximo de setenta e duas horas pela autoridade 

policial. 
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30. Assinale a alternativa INCORRETA no

tocante às provas que encontram previsão 

legal no Código de Processo Penal. 

a) Exame de Corpo de Delito.

b) Prova Testemunhal.

c) Interrogatório do Acusado

d) Interceptação Telefônica.

e) Confissão.

Noções de Criminologia 

31. A respeito do conceito e das funções da

criminologia, assinale a opção correta. 

a) A criminologia tem como objetivo estudar os

deliquentes, a fim de estabelecer os melhores 

passos para sua ressocialização. A política 

criminal, ao contrário, tem funções mais 

relacionadas à prevenção do crime. 

b) A finalidade da criminologia em face do direito

penal é de promover a eliminação do crime. 

c) A criminologia é a ciência que, entre outros

aspectos, estuda as causas e as concausas da 

criminalidade e da periculosidade preparatória 

da criminalidade. 

d) A determinação da etimologia do crime é uma

das finalidades da criminologia. 

e) A criminologia é orientada pela política

criminal na prevenção especial e direta dos 

crimes socialmente relevantes, mediante 

intervenção nas manifestações e nos efeitos 

graves desses crimes para determinados 

indivíduos e famílias. 

32. A autonomia da Criminologia frente ao

Direito Penal 

a) é almejada pelos estudiosos da primeira, mas

negada pelos estudiosos do segundo. 

b) não se concretiza, uma vez que a primeira

não é considerada ciência, ao contrário do 

segundo. 

c) comprova-se, por exemplo, pelo caráter crítico

que a primeira desenvolve em relação ao 

segundo. 

d) não se vislumbra na prática, uma vez que

todos os conceitos da primeira são emprestados 

do segundo. 

e) não se efetiva, uma vez que ambos têm o

mesmo objeto e são concretizados pelo mesmo 

método de estudo, qual seja, o empírico. 

33. São características principais da moderna

Criminologia, EXCETO: 

a) Substitui o conceito “tratamento” (conotação

clínica e individual) por “intervenção” (conotação 

dinâmica, complexa e pluridimensional).  

b) Amplia o âmbito tradicional da Criminologia ao

adicionar o delinquente e o delito ao seu objeto 

de estudo. 

c) Parte da caracterização do crime como

“problema” (face humana e dolorosa do delito). 

d) Acentua a orientação “prevencionista” do

saber criminológico, diante da obsessão 

repressiva explícita de outros modelos 

convencionais.  

e) Destaca a análise e a avaliação dos modelos

de reação ao delito como um dos objetos da 

Criminologia. 

34. Assinale a alternativa que completa,

correta e respectivamente, a frase: A 

Criminologia__________; o Direito Penal 

__________. 

a) não é considerada uma ciência, por tratar do

“dever ser” … é uma ciência empírica e 

interdisciplinar, fática do “ser” 

b) é uma ciência normativa e multidisciplinar, do

“dever ser” … é uma ciência empírica e fática, do 

“ser” 

c) não é considerada uma ciência, por tratar do

“ser” … é uma ciência jurídica, pois encara o 

delito como um fenômeno real, do “dever ser” 

d) é uma ciência empírica e interdisciplinar,

fática do “ser” … é uma ciência jurídica, cultural 

e normativa, do “dever ser” 

e) é considerada uma ciência jurídica, por tratar

o delito como um conceito formal, normativo, do

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Civil de São Paulo – Agente Policial 2018 

“dever ser” … não é considerado uma ciência, 

pois encara o delito como um fenômeno social, 

do “ser” 

35. Umas das formas que o Estado

Democrático de Direito possui para prevenir 

o crime é a pena. De acordo com a teoria

mista que estuda as penas, estas têm a 

finalidade de 

a) punir o delinquente de forma proporcional ao

mal praticado. 

b) trazer mais tranquilidade para a sociedade,

uma vez que o criminoso não estará mais nas 

ruas. 

c) retomar a tranquilidade e a paz pública.

d) prevenção geral e prevenção especial.

e) afastar o delinquente da sociedade, para

evitar novos crimes. 

36. São teorias do conflito as teorias

a) das áreas criminais, da identificação

diferencial e da criminologia crítica. 

b) da desorganização social, da neutralização e

das áreas criminais. 

c) do conflito cultural, do etiquetamento e da

associação diferencial. 

d) da associação diferencial, da subcultura e do

estrutural-funcionalismo. 

e) da criminologia crítica, da rotulação e da

criminologia radical. 

37. Com o surgimento das Teorias

Sociológicas da Criminalidade (ou Teorias 

Macrossociológicas da Criminalidade), houve 

uma repartição marcante das pesquisas 

criminológicas em dois grupos principais. 

Essa divisão leva em consideração, 

principalmente, a forma como os sociólogos 

encaram a composição da sociedade: 

Consensual (Teorias do consenso, 

funcionalistas ou da integração) ou Conflitual 

(Teorias do conflito social). Neste contexto 

são consideradas Teorias Consensuais:  

a) Escola de Chicago, Teoria da Anomia e

Teoria da Associação Diferencial. 

b) Teoria da Anomia, Teoria Crítica e Teoria do

Etiquetamento. 

c) Teoria Crítica, Teoria da Anomia e Teoria da

Subcultura Delinquente. 

d) Teoria do Etiquetamento, Teoria da

Associação Diferencial e Escola de Chicago. 

e) Teoria da Subcultura Delinquente, Teoria da

Rotulação e Teoria da Anomia. 

38. Assinale a alternativa que contém

somente teorias consagradas na Sociologia 

Criminal. 

a) Teoria do recolhimento e Teoria da reação

típica. 

b) Teorias Multifatoriais e Teoria “ecológica da

escola de Chicago”. 

c) Labelling Aproach e Teoria “escatológica da

escola de Boston”. 

d) Teoria do Processo Crime e Teoria do

Processo Penal. 

e) Teoria do Livre Arbítrio e Teoria da reação

cultural. 

39. A teoria da prevenção

a) geral positiva remonta aos ideais da

criminologia crítica de resistência ao poder 

punitivo estatal.  

b) especial negativa tem como exemplo concreto

as saídas temporárias na execução penal. 

c) geral negativa é utilizada como discurso

legitimador de novas incriminações, a despeito 

de dificuldades empíricas de sua comprovação 

na realidade brasileira.   

d) da pena em suas múltiplas correntes possui

efetividade real na sociedade brasileira diante da 

previsão legal e das estatísticas oficiais.   

e) geral negativa foi criada pelo pensamento

funcionalista contemporâneo e tem previsão 

expressa na legislação brasileira. 

40. A prevenção criminal secundária é aquela

que atua 
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a) na recuperação do recluso, visando a sua

socialização por meio do trabalho e estudo, 

evitando sua reincidência. 

b) em setores específicos ou de maior

vulnerabilidade da sociedade, por meio de ação 

policial, programas de apoio e controle das 

comunicações. 

c) na qualidade de vida de um povo, na proteção

aos bens patrimoniais e nos direitos individuais e 

sociais. 

d) nos direitos sociais universalmente 

conhecidos, como educação, moradia e 

segurança. 

e) na reparação do dano causado em razão da

delinquência, assistindo o recluso com 

programas psicológicos e de assistência social. 

Noções de Informática 

41. As memórias dos computadores, que são

voláteis e apagáveis, são representadas por 

a) ROM e RAM.

b) CD e HD.

c) RAM e CD.

d) CACHE e RAM.

e) CACHE e FLASH.

42. Na sua configuração padrão, a pequena

roda localizada entre os botões esquerdo e 

direito de um mouse padrão é usada no 

Windows para 

a) rolagem.

b) clicar em links em páginas Web.

c) desligar o computador.

d) clicar e selecionar itens.

e) selecionar texto sem usar os botões do

mouse. 

43. A placa-mãe (motherboard) de um

computador é o hardware responsável por 

conectar e interligar todos os componentes. 

Um componente que já vem instalado na 

placa-mãe é  

a) a memória RAM.

b) a placa de rede.

c) o chipset. 

d)  o processador. 

e) o disco rígido. 

44. O recurso do Google Chrome que permite

ao usuário fazer login com suas senhas 

salvas em diferentes dispositivos, 

sincronizando estas senhas com sua Conta 

do Google quando ele está conectado no 

Chrome ou em um dispositivo Android, é 

denominado 

a) Smart Lock.

b) Google Sync.

c) Password Sync.

d) Single Sign On.

e) Universal authentication.

45. Através de uma rede social é possível

encontrar amigos, divulgar eventos, assistir 

vídeos, bater papo e fazer marketing. Qual 

das redes sociais tem uma proposta 

totalmente voltada para o mundo

profissional? 

a) Google+

b) Facebook

c) Linkedln

d) Pinterest

e) Instagram

46. A imagem apresentada mostra parte da

barra de ferramentas do Word em um arquivo 

em edição. Se o usuário pretende alterar a 

orientação do texto de “retrato” para 

“paisagem”, ele consegue fazer isso ao clicar 

com o mouse sobre a guia  

a) Inserir.

b) Design.

c) Layout.

d) Referências.

e) Correspondências.
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47. Em relação ao Word, assinale alternativa

que descreve corretamente a função dos 

ícones de formatação de texto.  

a) insere ou altera a cor do realce do texto.

b) copia a formatação.

c) limpa toda a formatação.

d) altera a cor da fonte.

e) insere ou altera os efeitos de texto e

tipografia. 

48. Ao utilizar o MS Excel, deseja-se contar a

quantidade de células que possuem qualquer 

valor em um dado intervalo. Para isso, pode-

se utilizar a função: 

a) VALORES()

b) CONT.NÚM()

c) CONTAR.NÚM()

d) CONTAR.VAL()

e) NÚM.CARACT()

49. João recebeu uma lista com milhares de

CPFs, nomes e endereços por meio de uma 

planilha MS Excel. Entretanto, há duplicações 

de nomes e/ou CPFs indesejadas na lista, e 

João precisa identificá-las, analisá-las e 

eliminá-las. Assinale a opção que indica o 

recurso do MS Excel que permite a 

identificação imediata das duplicações.  

a) Classificar.

b) Controlar alterações.

c) Formatação condicional.

d) Localizar e selecionar.

e) Validação de dados.

50. Um usuário do serviço de correio

eletrônico de uma organização necessita 

repassar uma mensagem com anexo para 

uma lista com vários destinatários diferentes, 

utilizando, por exemplo, o Windows Live Mail 

(configuração padrão). É necessário que o 

repasse preserve o conteúdo da mensagem e 

seu anexo, além de cuidar para que o 

destinatário não saiba da existência dos 

demais. A forma correta de envio a ser 

adotada, após selecionar a mensagem, é 

a) "Encaminhar" e "Cco:"

b) "Responder a todos" e "Para:"

c) "Responder" e "Cc:"

d) "Encaminhar" e "Cc:"

e) "Encaminhar" e "Para:"

51. No sistema operacional Windows 7, em

português, é possível acessar a linha de 

comandos para executar algumas tarefas, 

como apresentar os arquivos de diretórios e 

renomear pastas e arquivos, bem como 

executar comandos para fazer a manutenção 

do sistema etc. Chamado de Prompt de 

Comando, este recurso pode ser muito útil 

em situações em que a interface gráfica não 

está disponível. Para acessá-lo, um dos 

caminhos é: clicar no botão Iniciar; no campo 

Pesquisar programas e arquivos digitar ..I.. e 

pressionar a tecla Enter. Preenche 

corretamente a lacuna I:  

a) msconfig

b) regedit

c) suporte

d) cmd

e) system

52. O Windows 10 permite que o seu

Explorador de Arquivos possa ser 

configurado em relação aos arquivos e 

pastas que manipula. Uma das configurações 

permitidas é ocultar 

a) os arquivos criptografados ou protegidos por

senha. 

b) os arquivos de aplicativos não licenciados

para o Windows 10. 

c) as extensões dos tipos de arquivo conhecidos.

d) os arquivos que não foram ainda avaliados

pelo antivírus. 

e) os arquivos não manipulados há pelo menos

um ano. 

53. O Windows 10, em sua configuração

padrão, permite que o usuário configure o 

Menu Iniciar, por exemplo, para 

a) mostrar os aplicativos mais usados.
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b) bloquear os aplicativos que possam estar

infectados por vírus. 

c) indicar os aplicativos que não foram

certificados para o Windows 10. 

d) ativar automaticamente a Ajuda do Windows a

cada erro do usuário. 

e) restaurar programas apagados 

acidentalmente. 

54. Quando há Intranet instalada em uma

empresa significa que 

a) a empresa é um provedor de acesso à

Internet. 

b) a empresa é de grande porte, uma vez que

somente tais empresas suportam instalação de 

Intranet. 

c) foi instalado um servidor para troca eletrônica

de dados com fornecedores e clientes. 

d) foi instalado um servidor Web na rede de

computadores da empresa. 

e) todos os funcionários têm acesso à Internet.

55. Na Internet,

a) Cookies são grupos de dados gravados no

servidor de páginas, acerca de costumes de 

navegação do usuário para facilitar seu próximo 

acesso ao site. 

b) um serviço de banda larga ADSL pode

disponibilizar velocidade superior a 10 MB, 

quando conectado à porta serial. 

c) um serviço hospedado em um servidor pode

ser acessado pela URL ou pelo seu endereço IP. 

d) uma forma de se fazer uma pesquisa com

maior objetividade e se obter respostas mais 

próximas do tema pesquisado em sites de busca 

é fazer uma pergunta direta, encerrada com 

ponto de interrogação. 

e) o download é uma transferência de arquivos 

de algum ponto da Internet para o computador 

do usuário, por meio do servidor SMTP. 

56. São periféricos de um computador:

a) software de controle de disco rígido e de disco

flexível, firewall, placa de fax/modem. 

b) driver de disco rígido, sistema operacional,

placa mãe. 

c) driver de processador de texto, driver de disco

flexível, memória ROM. 

d) driver de disco rígido, driver de disco flexível,

placa de fax/modem. 

e) driver de memória principal, driver da placa-

mãe, software de fax/modem. 

57. Serviços de cloud storage (armazenagem

na nuvem) 

a) aumentam a capacidade de processamento

de computadores remotamente. 

b) aumentam a capacidade de memória RAM de

computadores remotamente. 

c) suportam o aumento da capacidade de

processamento e armazenamento remotamente. 

d) suportam o aumento da capacidade dos

recursos da rede de computadores localmente. 

e) suportam cópia de segurança remota de

arquivos. 

58. Acerca do editor de planilhas Excel e do

editor de textos Word, assinale a alternativa 

correta.  

a) As teclas de atalho CTRL + A desempenham

diferentes funções no Excel e no Word 2016. 

b) É possível copiar uma tabela do Word e colá-

la em uma planilha do Excel. 

c) Ao congelar painéis em uma planilha do

Excel, o usuário fica impossibilitado de editar 

essas células. 

d) Para centralizar um texto no Word, basta

digitar as teclas de atalho CTRL + J. 

e) Para alinhar um texto à esquerda no Word,

basta digitar as teclas de atalho CTRL + E. 

59. No MS Word, o “pincel de formatação” é

utilizado para  

a) estabelecer critérios de cores de fundo nas

células de uma tabela. 

b) definir padrões de bordas para uma tabela.

c) alternar tipos de layout de exibição.

d) copiar a formatação de um trecho e aplicá-la

em outro. 

e) desenhar formas, tais como retângulos, setas

e linhas. 
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60. Um usuário tem uma planilha criada no

Microsoft Excel 2010, em sua configuração 

padrão, como apresentado na imagem a 

seguir. 

Assinale a alternativa que contém o resultado 

correto da fórmula: 

=PROCV(C2;$F$1:$G$3;2;1), 

inserida na célula E2. 

a) 0

b) BAIXO

c) 8000

d) MÉDIO

e) 76650

Noções de Lógica 

61. Considere a afirmação:

“João não trabalha e Maria fica em casa.” 

A negação dessa afirmação é: 

a) João não trabalha e Maria não fica em casa;

b) João trabalha e Maria fica em casa;

c) João trabalha e Maria não fica em casa;

d) João trabalha ou Maria não fica em casa;

e) João trabalha ou Maria fica em casa.

62. Em certa empresa são verdadeiras as

afirmações: 

• Qualquer gerente é mulher.

• Nenhuma mulher sabe trocar uma lâmpada.

É correto concluir que, nessa empresa: 

a) algum gerente é homem;

b) há gerente que sabe trocar uma lâmpada;

c) todo homem sabe trocar uma lâmpada;

d) todas as mulheres são gerentes;

e) nenhum gerente sabe trocar uma lâmpada.

63. Todos os funcionários proficientes em

espanhol são também proficientes em 

italiano, mas nenhum funcionário proficiente 

em italiano é proficiente em francês. Então, 

deduzimos que: 

a) Algum funcionário é proficiente em espanhol e

francês. 

b) Todos os funcionários são proficientes em

espanhol e francês. 

c) Todos os funcionários não são proficientes em

francês. 

d) Todos os funcionários são proficientes em

italiano. 

e) Nenhum funcionário é proficiente em francês

e espanhol. 

64. Se não é verdade que todo rei é vilão

então é verdade que: 

a) nenhum rei é vilão.

b) ao menos um rei não é vilão.

c) algum vilão não é rei.

d) nenhum vilão é rei.

e) quem não é rei não é vilão.

65. Uma afirmação equivalente à afirmação

Se hoje corro, então amanhã descansarei, 

está contida na alternativa:  

a) Se amanhã não descansarei, então hoje não

corro. 

b) Se hoje não corro, então amanhã não

descansarei. 

c) Se amanhã descansarei, então hoje corro.

d) Hoje corro ou amanhã descansarei.

e) Hoje descanso e amanhã correrei.

66. A tabela-verdade da fórmula ¬(P∨Q) → Q:

a) Só é falsa quando P e Q são falsos.
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b) É uma tautologia.

c) É uma contradição.

d) Só é falsa quando P e Q são verdadeiros.

e) Só é falsa quando P é verdadeiro e Q é falso.

67. Marque a sentença que representa uma

tautologia: 

a) Se Henrique é moreno, então Henrique é

moreno e Jonatas é loiro. 

b) Se Henrique é moreno ou Jonatas é loiro,

então Jonatas é loiro. 

c) Se Henrique é moreno, então Henrique é

moreno ou Jonatas é loiro. 

d) Se Henrique é moreno ou Jonatas é loiro,

então Henrique é moreno e Jonatas é loiro. 

e) Se Henrique é moreno ou não é moreno,

então Jonatas é loiro. 

68. Os silogismos são formas lógicas

compostas por premissas e uma conclusão 

que se segue delas. Um exemplo de 

silogismo válido é: 

a) Curitiba é capital de Estado. São Paulo é

capital de Estado. Belém é capital de Estado. 

b) Alguns gatos não têm pelo. Todos os gatos

são mamíferos. Alguns mamíferos não têm pelo. 

c) Todas as aves têm pernas. Os mamíferos têm

pernas. Logo, todas as mesas têm pernas. 

d) Antes de ontem choveu. Ontem também

choveu. Logo, amanhã certamente choverá. 

e) Todas as plantas são verdes. Todas as

árvores são plantas. Todas as árvores são 

mortais. 

69. Se um retângulo tem as medidas de seus

quatro lados iguais, então ele é chamado de 

quadrado. 

A alternativa que contém uma negação lógica 

da afirmação anterior é: 

a) Um retângulo não tem as medidas de seus

quatro lados iguais ou ele não é chamado de 

quadrado.  

b) Um retângulo é chamado de quadrado e ele

tem as medidas de seus quatro lados iguais. 

c) Um retângulo tem as medidas de seus quatro

lados iguais e ele não é chamado de quadrado. 

d) Se um retângulo não tem as medidas de seus

quatro lados iguais, então ele não é chamado de 

quadrado. 

e) Se um retângulo não é chamado de quadrado,

então ele não tem as medidas de seus quatro 

lados iguais. 

70. Considere a seguinte proposição: “Marcia

é uma atleta dedicada, mas nunca chega em 

primeiro lugar”. Nessa proposição, o 

conectivo lógico é:  

a) Disjunção exclusiva.

b) Disjunção inclusiva.

c) Condicional.

d) Conjunção.

e) Bicondicional.

Atualidades 

(Questão Inédita) 

71. O assassinato da vereadora 

_____________ e de seu motorista Anderson 

Pedro Gomes na noite de quarta-feira no 

centro do Rio de Janeiro trouxe novamente à 

tona o temor da ação de milícias armadas na 

cidade. Defensora dos direitos humanos e 

crítica ferrenha da atuação de policiais que 

agem fora da lei, ela voltava de um evento na 

Lapa quando foi alvo dos disparos. 

(17/03/2018) A vereadora em questão é: 

a) Raquel Dodge

b) Luislinda Valois

c) Marielle Franco

d) Dilma Rousseff

e) Rebeca Marquezine

72. O Ministério da Saúde anunciou uma

campanha de emergência nos estados mais 

atingidos pela febre amarela: São Paulo, Rio 
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de Janeiro e Bahia. A ideia é combater com 

maior agilidade a circulação do vírus. 

A principal medida da campanha de 

emergência anunciada pelo governo está 

relacionada 

a) à quarentena imposta às pessoas 

contaminadas pela doença, evitando com isso a 

sua transmissão nos ambientes urbanos. 

b) à busca pela população de macacos

portadores da doença, com o objetivo de isolar 

os animais do convívio humano.  

c) a um mapeamento rigoroso dos casos de

doença, com a finalidade de vacinar 

exclusivamente os bairros mais atingidos. 

d) à aplicação de doses fracionadas da vacina,

com o objetivo de ampliar o número de pessoas 

imunes à doença. 

e) a uma ampla campanha publicitária de

combate ao mosquito Aedes aegypti, 

responsável pela transmissão da doença. 

73. Dois promotores de Justiça entraram com

uma ação civil pública com pedido de liminar 

contra os responsáveis pelo bloco 

carnavalesco “Porão do DOPS 2018”. Na 

ação, os promotores lembram que entre os 

homenageados do bloco estão o coronel 

Carlos Alberto Brilhante Ustra e o delegado 

Sérgio Paranhos Fleury. 

Na ação, o objetivo dos promotores era 

a) recuperar o dinheiro da prefeitura investido no

bloco. 

b) proibir o bloco de omitir os crimes cometidos

pela ditadura. 

c) pedir a prisão dos organizadores do bloco.

d) exigir do bloco a defesa ativa dos direitos

humanos. 

e) impedir o bloco de fazer apologia à tortura.

74. O noroeste da Síria voltou nesta segunda-

feira (29 de janeiro) a ser palco de um 

confronto entre soldados ligados à Turquia e 

milícias curdas, que disputam o controle de 

uma colina na região. O governo turco afirma 

que as milícias curdas que controlam a 

região são ligadas aos curdos que vivem na 

Turquia e que decidiu agir para expulsar os 

terroristas das proximidades de sua fronteira. 

O conflito entre turcos e curdos mencionado 

na notícia está relacionado 

a) ao vínculo entre os curdos e o Estado

Islâmico. 

b) à luta pela autonomia e independência dos

curdos. 

c) ao posicionamento curdo favorável ao

governo sírio. 

d) à aliança entre os curdos, a Rússia e os EUA

na região. 

e) à defesa radical da causa palestina feita pelos

curdos. 

75. O juiz federal Leonardo da Costa

Couceiro, da 4a Vara Federal de Niterói (RJ), 

suspendeu nesta segunda-feira, 8 de janeiro, 

a nomeação e a cerimônia de posse da 

deputada Cristiane Brasil (PTB-RJ) como 

nova ministra do Trabalho do governo Michel 

Temer. O juiz disse que a escolha da 

parlamentar por Michel Temer desrespeita a 

moralidade administrativa. 

A decisão do juiz se deve ao fato de que a 

deputada 

a) foi denunciada por lavagem de dinheiro.

b) é suspeita de envolvimento com caixa 2.

c) tem um histórico de condenações por

corrupção. 

d) foi condenada pela Justiça trabalhista.

e) não comparece às sessões da Câmara no

Congresso. 

76. O desenvolvimento tecnológico cada vez

mais rápido, em especial o das

telecomunicações, prenuncia uma grande 
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guinada nos meios de produção, anunciada 

como a 4ª Revolução Industrial. 

Assinale a alternativa que identifica avanços 

que poderão possibilitar essa transformação. 

a) A utilização da água para mover máquinas a

vapor e a agricultura familiar. 

b) O emprego da eletricidade para mover as

máquinas industriais. 

c) A Internet de 1ª Geração, a produção de

energia limpa e o controle populacional. 

d) A Internet de 5ª Geração, a Internet das

Coisas e a Inteligência Artificial. 

e) A célula fotoelétrica e a tecnologia da

informação, permitindo o surgimento de 

máquinas automáticas. 

77. Os empresários do ramo das 

telecomunicações vislumbram as 

possibilidades de a Internet ter, já a partir do 

próximo ano, velocidades ainda maiores 

permitindo o desenvolvimento e a expansão 

da chamada “Internet das coisas”. 

Assinale a alternativa que indica a inovação 

que permitirá esse progresso. 

a) A possibilidade de conversa entre máquinas,

como um smartwatch e um smartphone. 

b) A “banda estreita” capaz de transmitir sinais

analógicos de voz. 

c) A comunicação instantânea entre pessoas,

mesmo em países muito distantes como 

Cingapura ou China. 

d) A transmissão analógica de sinais de rádio.

e) Internet móvel de quinta geração (5G).

78. Segundo o IBGE, a expectativa de vida

dos brasileiros aumentou mais de 40 anos 

em 11 décadas. 

Assinale a alternativa que indica um 

importante fator que contribui para que os 

brasileiros vivam mais. 

a) A queda das taxas de natalidade, em face do

melhor atendimento médico e assistência 

governamental. 

b) A extinção do analfabetismo, a erradicação da

fome e o crescente aumento da renda dos 

trabalhadores. 

c) Os avanços da medicina, entre os quais a

possibilidade de diagnóstico precoce de 

doenças, possível graças à inovação 

tecnológica. 

d) As políticas públicas de ação afirmativa

conducentes à inclusão social, entre as quais o 

regime de cotas de acesso à Universidade e ao 

emprego público. 

e) O aumento de investimentos governamentais

na área de saúde que permitem o pleno acesso 

dos mais pobres, principalmente dos mais 

idosos, aos equipamentos e tratamentos de nova 

geração. 

79. Analise as afirmativas abaixo sobre o

consumo de recursos hídricos. 

1. A agricultura consome a maior parte dos

recursos hídricos disponíveis no planeta. 

2. Graças aos alertas dos ambientalistas e às

políticas governamentais, as retiradas de 

água na natureza vêm diminuindo ao longo 

das últimas décadas, em cerca de 2% ao ano. 

3. A quantidade de água que as pessoas

bebem corresponde a uma pequena fração da 

água consumida no mundo. 

4. Com exceção da África, a falta de recursos

hídricos para o consumo humano ainda não é 

um problema visível. Grave, no entanto, é a 

indisponibilidade de água para a produção de 

energia elétrica. 

Assinale a alternativa que indica todas as 

afirmativas corretas. 

a) São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

b) São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
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c) São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

d) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.

e) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

80. No Brasil, muitos trabalhadores estão

submetidos a relações e condições de 

trabalho, se não iguais, análogas àquelas 

estabelecidas pelo antigo sistema escravista, 

embora a escravidão tenha sido oficialmente 

abolida há mais de cem anos. Atualmente, o 

trabalho caracterizado como forçado ou 

escravo é uma prática que afeta 

a) o setor privado, não alcançando os serviços 

ou projetos desenvolvidos pelo setor público.  

b) o prestígio brasileiro no sistema internacional, 

pois tais condições de trabalho, diante das 

demais nações industrializadas, são uma 

particularidade do país.  

c) os pré-adolescentes do sexo masculino e

semialfabetizados, principal mão de obra 

utilizada no setor agrícola.  

d) os imigrantes bolivianos residentes em São

Paulo, explorados pela indústria têxtil e de 

confecções. 

e) o Estado, carente de recursos para identificar 

os empregadores que usam o trabalho escravo e 

prejudicam a economia. 
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Gabarito 

01 C 21 D 41 D 61 D 

02 D 22 A 42 A 62 E 

03 D 23 B 43 C 63 E 

04 E 24 B 44 A 64 B 

05 D 25 C 45 C 65 A 

06 E 26 A 46 C 66 A 

07 A 27 E 47 B 67 C 

08 D 28 D 48 D 68 B 

09 C 29 D 49 C 69 C 

10 E 30 D 50 A 70 D 

11 C 31 C 51 D 71 C 

12 A 32 C 52 C 72 D 

13 E 33 B 53 A 73 E 

14 C 34 D 54 D 74 B 

15 A 35 D 55 C 75 D 

16 E 36 E 56 D 76 D 

17 E 37 A 57 E 77 E 

18 B 38 B 58 B 78 C 

19 C 39 C 59 D 79 A 

20 E 40 B 60 B 80 D 
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